



Омское региональное отделение Петровской академии наук и искусств  
Омский научный центр Сибирского отделения РАН  
Омский Дом учёных  
Сибирское отделение Академии военных наук  
Общественно-деловой клуб «Мегаполис»  
Омское региональное отделение Российской инженерной академии (РИА)  
Омское региональное отделение Российского союза научных и инженерной  
общественных организаций (РосСНИО)

с участием  
омских вузов, научных и общественных организаций



## О Т Ч Е Т

о работе Круглого стола

# О ДУХОВНО-ПРАВСТВЕННОМ ПУТИ РАЗВИТИЯ И ЦИВИЛИЗАЦИОННОМ ВЫБОРЕ РОССИИ

в рамках  
научно-практической конференции

# БЕЗОПАСНОСТЬ И СУВЕРЕНИТЕТ РОССИИ В УСЛОВИЯХ ГИБРИДНОЙ ВОЙНЫ

**Время проведения:** 26 сентября 2024 года; 10-00 – 13-20 час

**Место проведения:** г. Омск, конференц-зал Омского научного центра СО  
РАН, проспект К. Маркса, 15



## Модераторы Круглого стола:



**Лебедев Виталий Матвеевич** – председатель Омского регионального отделения Петровской академии наук и искусств (ПАНИ), академик ПАНИ, доктор технических наук, профессор, Заслуженный энергетик РФ, Почетный энергетик Минэнерго РФ, член Совета Омского Дома ученых, член Общественно-делового клуба (ОДК) ветеранов государственной и гражданской службы «Мегаполис», профессор Омского государственного университета путей сообщения (ОмГУПС).

**Лизунов Владимир Васильевич** – заместитель Председателя Омского регионального отделения ПАНИ, член-корр. ПАНИ, советник директора Омского научного центра СО РАН, заместитель Председателя Совета Омского Дома ученых, заместитель Председателя Омского отделения Российской инженерной академии (РИА), член Президиума Омского отделения Вольного экономического общества (ВЭО) России, член Русского географического общества (РГО), соучредитель ОДК «Мегаполис», к.ф.-м.н., доцент.

## Заслушаны и обсуждены доклады и сообщения выступающих:



• **Лебедева В.М.** – об инициативе СК России и ПАНИ по проведению научно-практической конференции «Безопасность и суверенитет России в условиях гибридной войны», ситуации в стране, работе Омского отделения ПАНИ и сотрудничестве с другими научными и общественными организациями, журнале «Национальные приоритеты России», издаваемом

Омским отделением ПАНИ;



• **Лизунова В.В.** – о месте проведения Круглого стола - Омском научном центре СО РАН и взаимодействии научных и общественных организаций; тематике Круглых столов, проводимых в рамках настоящей конференции в Санкт-Петербурге и других городах России: Москве, Новосибирске, Красноярске и Симферополе, задачах и порядке проведения Омского Круглого стола;



• **Барановой Ольги Алексеевны** – *руководителя общественного Комитета народного контроля, члена ОДК «Мегаполис», члена фонда «За справедливость»* - о русском языке, как основе целостности Русского мира, нарушении Федерального закона «О государственном языке Российской Федерации», засилии англицизмов, необходимости обретения языкового суверенитета и, в целом, культурного суверенитета - залога независимости и развития Русского мира;



- **Соловьева Анатолия Алексеевича** – члена Совета Общественной палаты Омской области, председателя Сибирского отделения Академии военных наук (АВН) России, председателя Общественного совета при Минприроды Омской области, члена Общественного совета при Минпроме Омской области, председателя Омского отделения Всероссийского общества охраны природы (ВООП) – о практике рассмотрении темы сохранения и развития русского языка и русской культуры на заседаниях Общественной палаты; важности обсуждений в общественных организациях, вузах и школах; роли и

ответственности государственных и муниципальных органов управления; необходимости общественных инициатив и контроля;



- **Горбунова Петра Ивановича** – председателя Омского отделения Российской инженерной академии (РИА), председателя Омского отделения Российского союза научных и инженерной общественных объединений (РосСНИО), члена ОДК «Мегаполис» – о необходимости тесной работы общественных научных организаций с органами государственного и муниципального управления; разработке и реализации крупных стратегических программ, таких как: инновационная программа «Омский Локомотив», проект молодежного бизнес-инкубатора стран ШОС, создание в

Омске Свободной инженерно-экономической зоны (СИЭЗ); важном значении прошедшего в Омске 18 сентября Четвертого форума руководителей регионов стран ШОС, необходимости разработки и реализации перспективных международных проектов;



- **Лебедева Виталия Матвеевича** – о проблемах омской энергетики и жизнеобеспечения Омского региона: сильном износе (70%) магистральных тепловых сетей, повышении рисков множественных аварий, особенно в зимнее время (опасность «заморозить» город); недостаточной модернизации оборудования; отсутствии единой сети теплоснабжения; зависимости от поставок казахстанских углей с 40-50% содержанием пустой породы; недостатке профессиональных кадров в области проектирования и эксплуатации энергосистем и пр., а также – о путях их решения;



- **Мартюшова Виктора Михайловича** – эксперта-энергетика, члена ОДК «Мегаполис», члена Российской инженерной академии (РИА) – о направлениях повышения энергетической безопасности региона, сокращении поставок импортного казахстанского угля и переходе на отечественный кузнецкий и канско-ачинский уголь; использовании инновационного оборудования и модернизации омских ТЭЦ;



**Резник Ирины Ивановны** – *ученого секретаря Омского регионального отделения ПАНИ, директора музея Омского государственного университета путей сообщения (ОмГУПС), кандидата философских наук, члена Союза писателей РФ, члена творческого Союза художников России* – о подготовке профессиональных специалистов для отраслей экономики, многосторонне развитых, готовых к интеграции, патриотически настроенных; роли музея вуза в сохранении культуры и духовности в условиях информационной войны против России; умения отделить истинные ценности от ложных; знании о достижениях отечественных учёных и научных школах; чистоте русского языка и его обесценивании

сквернословием, которое превратилось в норму общения (особенно у молодёжи), стало настоящей бедой для русского народа; процессе духовно-нравственного воспитания студентов путём приобщения их к ценностям культуры; формировании чувства ответственности перед собой и людьми, прошлым и будущим, бескорыстной любви к Отчеству, к семье и ближним; обретении смысла своей жизни.



• **Назарова Ивана Александровича** – *ветерана государственной службы, соучредителя ОДК «Мегаполис», руководителя фонда и редактора газеты «За справедливость»* - об исторической роли и развитии культуры русского казачества; создании и развитии поселений и школ; образовании кооперативов; необходимости повышения роли казачества в обеспечении национальной безопасности и судьбе современной России;



• **Лизунова Владимира Васильевича** – о современном планетарном поликризисе и «эволюционных ловушках», их корневых причинах; отказа от примитивных и эгоистических императивов неограниченного потребления; необходимости развитие личностного и общественного сознания; понимания взаимозависимости и взаимодополнительности планетарных процессов; формирования современного мировоззрения и кооперационной Культуры сотрудничества, обеспечивающей разрешение политических, социальных и экономических противоречий. В этом процессе на Россию, как евразийское государство, имеющее выгодное географическое положение и

уникальный исторический опыт, а также классические идеи русских космистов, использующие традиции древнего эмпирического и философско-культурного знания Востока и Запада, и являющиеся планетарным феноменом философии и культуры, с необходимостью возлагается *ключевая роль* - благодаря генетически укорененным в сознании народа коллективизму, общинности, соборности, взаимопомощи, сотрудничеству, социальной справедливости, которые представляют собой *базовые ценности человеческого общежития для всей планеты*, имеют богатейший духовный, научный и творческий потенциал и отражают умонастроение нашей эпохи, обуславливающие развитие *зрелой цивилизации* на планете Земля.

**Модераторы Круглого стола:** *В.М. Лебедев, В.В. Лизунов*



*Фото: В.В. Лизунов, Е.В. Новосельцева (ОНЦ СО РАН)*